



图书也会“傍大款”

买一套外国名家的作品，搭赠一本中国作家的新作——据《北京日报》报道，最近，在当当网购书的不少读者就享受到了这种特殊的赠书“礼遇”。有读者在当当网购买的一套国外名著里，居然夹着中国作家的悬疑小说。有出版界人士调侃，这分明是图书界的“傍大款”。

如此特殊的买一赠一，可谓用心良苦。但这样做读者真会领情吗？中国作家的心里也断然不会舒服到哪里去吧？这么做背后，或许有为本土书籍打开销路的考量，但若真想得到读者的青睐，提升书籍本身的含金量与阅读价值才是根本。

护士被打惧上班

据《广州日报》报道，北大深圳医院医患冲突尚未解决，近日深圳又出现一起殴打医护人员的事件。在深圳中医院，患者刘某在候诊时，强烈要求插队就医，在被导医护士劝阻后情绪激动，对护士拳打脚踢、爆粗口。被打的年轻护士表示“不敢在这里上班”。目前，当地警方已介入调查。

医患冲突的原因有很多，这一次却多少有些荒唐可笑，其导火索不在医疗责任纠纷，不在服务态度，而是任何公共场合都该遵守的公序良俗。都说“病急投医”，试问一同候诊的病友們，有谁不想在第一时间得到治疗？如此暴力插队，到哪儿都没有道理。

敢吃外卖就处分

据《北京青年报》报道，近日，北京市海淀区民大附中以“防止学生误食不合格、不卫生食品等造成意外后果”为由，在学校贴出禁止学生购买外卖的通告。学生们纷纷表示，“去哪里吃东西是我们的自由，而且学校食堂的饭实在太难吃了。”冒着被抓和处分的危险，有学生仍然从校门边上的栏杆缝里偷偷接外卖。

限制男女生交往方式，限制作息时间，限制消费额度，如今，又限制起了学子们的盘中之物——近一段时间以来，各种“奇葩”校规未免有些过头了。今天管得住外卖送来，明天能管住学生走出去下馆子的脚步吗？与其整日费尽心机和外卖打游击战，不如在改善食堂饭菜的花样品种、口味质量上多下点儿功夫。

□乐群

情近年来人们听说、看到，媒体曝光的不少，从党纪国法的角度来看，这么做可能面临的责任追究和法律制裁，显然比桃色新闻要严重得多。

以前有媒体总结说，绝大多数因为经济问题落马的官员，背后都涉及男女问题，这个观点反过来讲，也许同样成立，那就是凡是牵涉男女问题的官员，背后往往涉及经济问题——毕竟，如今，逗女人开心，哄下属上床，都是要花钱的。因此，期待对此番事件的调查不要止于桃色新闻，而是还原桃色背后的灰色交易。

□乐群



真实与向善的力量最打动人心

□本报评论员 韩韫超

近一段时间以来，电视荧屏上的综艺节目，出现越来越多的真人秀节目，其中的一些节目在创造了一个个收视佳话的同时，也成了观众茶余饭后的谈论话题。真实的情感诉求，持久的悬念与期待，积极向善的精神取向，以及节目本身对观众日常生活的服务价值和指导意义——这些，大体是公众对综艺节目的共同期待。

以往的综艺节目，表现形式多是邀请明星或草根到节目现场做客献艺，讲述自身故事和经历，参与事先设定好的小型话题与现场游戏，与场内外观众及时互动等。如今的真人秀节目中，不仅增加了选秀、PK元素，节目进行的过程本身

更像是寻常生活进程的有序推进，内容本身也多了不少真实的成分。

如一档亲子节目，“明星爸爸”们带着自家“星二代”到各种极端的生活条件下体验生活，其间的各种困难与状况，都是事先无法预设和彩排的，而孩子们在镜头前毫不掩饰的顽皮、撒娇、恐惧等真性情的流露，吸引了不少观众。

如一档公益节目，明星企业家通过商业实战来赢取公益基金。日夜鏖战中，企业家们共同经历了许多艰难挑战，在任务进行阶段的各种质疑、对峙、紧张、反转，两队间无处不在的竞争和摩擦，让商界大佬展示出真才实学；竞争过程中发怒险酿退赛、输掉比

赛后的黯然流泪等，打动了不少观众。

没有夸张的煽情，没有刻意的铺垫，没有过度的包装，贴近现实、更生活化的节目更容易令观众产生共鸣。从一定意义上说，它们比多少带有说教色彩的文艺节目更具感染力和贴近性。

这样的节目超越了娱乐性和趣味性，为观众的内心带来更多启发，对公众的生活有更多服务价值和指导意义。不少尚未为人父母的年轻人在看过一档亲子综艺节目后，开始对父亲在孩子成长过程中扮演的重要角色有了一定认同，也逐渐悟到，适当经历一些困难和挫折是孩子成长道路上的一笔财富。而一档商业明星公益

真人秀节目更像是一本鲜活的商业教科书，它是“用普通观众看得懂的方式，展示了比商学院MBA更实用的商业运作方法”。

在综艺节目的审美取向上，越来越多的观众不再满足于单纯的开心逗乐式的娱乐效应。真实的情感诉求，持久的悬念与期待，积极向善的精神取向，以及节目本身对观众日常生活的服务价值和指导意义——这些，共同构成了荧屏综艺节目的未来图景。期待荧屏综艺节目的这种变化，能为荧屏综艺生态甚至娱乐文化提供一种有益的启示。在娱乐之外，全方位提升综艺节目的附加值，应成为一种共识。



“废纸”

据《华商报》报道，日前，陕西省商洛市纪委对两年间发出的176份纪律处分进行抽查，发现有15个处分决定被“打白条”——洛南县组组织部将经贸局受到行政记过处分的一名副局长评为称职；洛南县教育局将一名受到党内警告处分的中心校辅导员评为优秀；山阳县教育局将一名受到党内警告处分的人员评为优秀……对此，商洛市纪委督办执行10个，还有5个正在督办执行。

不进档案，不公开宣布，甚至照样可以评为先进和优秀，这样的处分还有什么意义呢？如果只是做表面功夫，如此虚晃一枪又是做给谁看？时下，在公众和舆论的监督下，不少官员因为所在领域的事故和自己的失职失责行为受到处分和问责，但一个不好的趋势是，这些处分和问责有时就是为了迅速平息事态、堵上悠悠众口——对外说得很严厉，对内一点不受影响，继续上班、享受各种福利待遇。

处分“白条”，该好好管管！

□赵春青/图 林琳/文



别只盯着开房官员的“桃色新闻”

□苑广阔

11月4日，网帖爆料广东湛江市国资委副主任冯欣带女下属开房的视频被曝光以后，马上成了网络热点。但如果我们只把眼睛盯着这位官员的桃色新闻，那很可能捡了芝麻，丢了西瓜。

从网帖爆料的内容来看，至少有两点应该引起注意。按照爆料，这位国资委官员是借自己分管财务工作之便，许诺给予好处，才换得女下属开房的。

那么，他会给自己开房的女下属什么好处呢？加薪？转正？升官？还是

其他什么条件？不管怎样，这么做本质上都是一种权色交易，可能导致各种违规违纪甚至

是违法的事情。而且，想必他在国资委分管的工作不止财务方面，那么其他一些他分管的部门科室是不是也有下属被承诺送好处或者已经得到了好处呢？这需要相关部门尽快给个说法。

另外，网帖还爆料，在长达几年的时间里，这位副主任每周开钟点房二至三次，住房费用全部由企业报销。如果这一情况属实，还需进一步追问，这位副主任又许诺给了企业什么“好处”，才换得人家如此心甘情愿替他埋单？官商“合作”、各取所需、互惠互利的事

□乐群

广场舞本不该跳得“惊心动魄”

□邓海建

由于邻居跳广场舞放音过大影响了自己休息，56岁的施某拿出家中藏匿的双筒猎枪朝天鸣枪，还放出自己饲养的3只藏獒冲散跳舞人群。11月5日，施某因涉嫌非法持有枪支罪在北京昌平法院受审。事发后，此广场再也没人跳舞。(见11月6日《北京青年报》)

又是鸣枪，又是放藏獒，吓得跳舞的大妈们四散而逃，这种私力救济的丛林法则，显然已经突破了法律底线。跳舞的也不容易，难得有聚点儿，陶冶情操，其乐融融；但周边的居民更不容易，每天在高分贝的“最炫民族风”里“发疯”，隔音玻璃也没用，抗议沟通也没用。

这些年，不少城市都因广场舞而爆发过“民间战争”，仅以今年为例，4月，成都一小区几家临街住户由于长期受广场舞音乐困扰，一气之下向跳舞人群扔水弹；10月，武汉一小区内正在跳广场舞的人群遭楼上业主泼粪……广场舞也许是个强身健体、延年益寿的好办法，只是，如果各用各的喇叭，为了自己跳舞的自由而无视别人休息的权益，恐怕就不单单是道德问题那么简单了。

根据2008年国家颁布的《城市区域噪声标准》，居住、商业、工业混杂区的环境噪音最高限值是“昼间60分贝、夜间50分贝”，超标了，环境执法部门当然应该。此外，《环境噪声污染防治法》规定噪声污染要承担相应的法律责任，《治安管理处罚条例》规定制造

噪音干扰他人正常生活、经警告后不改正的，还要处以一定数额的罚款。相关执法部门长期放任广场舞扰民，恐怕也是引发矛盾的肇因。

表面看，广场舞之所以跳得如此“惊心动魄”，好像是跳舞的和周边居民之间的矛盾，但实际上，这背后是公共服务长期缺位、基础规划忽略公众刚需所致。眼下不少城市在“摊大饼”的同时，忽视了居民精神文化活动场所的建设；新建小区往往有高档会所，却不会预留一片广场舞的理想之地；城市里有青少年宫等地方，却少有中老年人活动场所……加之留守老人、空巢老人日渐增多，跳舞已经不仅仅是一种晚间档娱乐活动，更是人与人沟沟通交流的生活方式。

正如专家所言，“新加坡邻里中心”模式就很值得我们的公共空间建设借鉴：城市可以将居民住宅区作为社会单位加以全面规划，形成由邻里组团中心、邻里中心、新镇中心和区域中心等构成的多层次的社区公共活动中心。有了这些公共空间，不仅跳舞的有了立足之地，教育、文化、生活福利等配套服务也会跟着“高端大气上档次”。当然，在硬件基础设施还是纸上画饼的时候，基层组织尽力斡旋，双方各让一步，当会天空海阔。

正如专家所言，“新加坡邻里中心”模

式就很值得我们的公共空间建设借鉴：城市可以将居民住宅区作为社会单位加以全面规划，形成由邻里组团中心、邻里中心、新镇中心和区域中心等构成的多层次的社区公共活动中心。有了这些公共空间，不仅跳舞的有了立足之地，教育、文化、生活福利等配套服务也会跟着“高端大气上档次”。当然，在硬件基础设施还是纸上画饼的时候，基层组织尽力斡旋，双方各让一步，当会天空海阔。

11月4日，网帖爆料广东湛江市国资委副主任冯欣带女下属开房，并附有视频。

网帖中称，冯欣长期在湛江金海花园宾馆开房，一直是用陈某的身份证件，已有几年时间，每周开钟点房二至三次，住房费用全由企业报销。目前，湛江纪委监委，开房属实，相关调查正在进行。(见11月6日《京华时报》)

官员的桃色新闻容易成为公众茶余饭后

甘肃:整改为民扎实碰硬 违纪处理绝不留情

据新华社兰州11月7日电 (记者王博)

甘肃省在开展群众路线教育实践活动中动真碰硬扎实整改，对违纪处理不留情，促进了干部作风转变。

对于一些长期存在的“四风”顽疾，甘肃省

委班子自上而下带头整改，省级领导干部向社

会公开作出带头不收礼不送礼、带头反对奢

侈

浪费、带头反对跑官要官等7项承诺，在媒体公

布，接受监督；省委班子带头清理办公用房，带头清退各类会员卡，带头整治公务用车，规范越野车管理，为全省干部作出表率示范。

群众路线教育实践活动开展以来，甘肃

省卫生厅为解决农村病人急救难题，筹措资金将农村120急救网络覆盖到全省各乡镇。同

时，在二级以上公立医院全面推行急救病人先接诊、后办手续制度，确保及时抢救；对城

乡低保患者、农村五保户、无主病人等，采取先诊疗、后付费或适当减免费用等办法，避免因费用问题耽误诊治。

甘肃省第一批参加群众路线教育实践活

动的单位在整改中，解决群众反映强烈的民生

问题1800多件。

对部分顶风违纪的行为，甘肃坚决实行

“零容忍”。8月以来，甘肃在全省范围内通报了24起顶风违反中央“八项”规定的典型问题，对当事人作出诫勉谈话、党纪政纪处分、免职等

处理。对涉及公款宴请、公款旅游、滥发奖金和

实物、公车私用等违规行为的200余人次，进行了责任追究和组织处理。严肃处理了参与投

资办企业的223名公职人员，责令相关人一

律退出。截至目前，相关问题已全部得到纠正。

整改进行时

□乐群

弘扬真善美 传播正能量

本报联合阿里公益评选“最佳公益记者”

本报北京11月7日电 (记者张锐)11月8日是第14个记者节。工人日报联合阿里公益“天天正能量”发起“2013年度最佳公益记者”评选活动，以表彰和奖励长期在弘扬社会真善美方面作出突出贡献的记者，并借此向广大坚守在各个岗位上的新闻工作者致敬！

记者是社会发展的推动者和记录者，是社会文明的传播者和见证者。长期以来，广大新闻记者采写了大量促进社会文明、弘扬社会正气、通达社情民意、引领社会舆论的报道，在全社会传递着正能量。为表彰记者同行做出的努力，“天天正能量”联合本报等全国

大坚守在各个岗位上的新闻工作者致敬！

今年6月，本报联合阿里公益及其他媒体发

起了“天天正能量”大型公益活动。该活动自启

动以来，已进行了20期正能量案例评奖，近30次

特别策划奖励，累计发放奖金100多万元，共

有130个案例获奖，涌现出了一大批温暖人心的正

能量人物，在读者和网友中产生了巨大影响。

近40家合作媒体，发起此次公益记者评选活

动，被推荐的记者须热衷公益，并长期恪守客

观真实的报道原则，采访报道讴歌真善美、弘

扬正能量的公益事件，推动社会文明与进步。

评选将采用网友投票和专家投票的方式，最

终产生20名“年度最佳公益记者”。

今年6月，本报联合阿里公益及其他媒体发

起了“天天正能量”大型公益活动。该活动自启

动以来，已进行了20期正能量案例评奖，近30次

特别策划奖励，累计发放奖金100多万元，共

有130个案例获奖，涌现出了一大批温暖人心的正

能量人物，在读者和网友中产生了巨大影响。

今年6月，本报联合阿里公益及其他媒体发

起了“天天正能量”大型公益活动。该活动自启

动以来，已进行了20期正能量案例评奖，近30次

特别策划奖励，累计发放奖金100多万元，共

有130个案例获奖，涌现出了一大批温暖人心的正

能量人物，在读者和网友中产生了巨大影响。

今年6月，本报联合阿里公益及其他媒体发

起了“天天正能量”大型公益活动。该活动自启

动以来，已进行了20期正能量案例评奖，近30次

特别策划奖励，累计发放奖金100多万元，共

有130个案例获奖，涌现出了一大批温暖人心的正

能量人物，在读者和网友中产生了巨大影响。